



Prels  
50  
Pfennig

При ближайшем участии И. В. Гессена, проф. А. И. Каминки и З. Д. Набокова.

# RUL, russische demokratische Tageszeitung

Herausgeber: I. Неззен, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff

**Подпись на цынѣ въ Берлинѣ и пригородахъ, съ поставкою собственными разсыльщиками ежедневно на дому — 10 мар., почтой 10 мар., при ежедневной непосредственной выдачѣ газеты — 1 мар., Тифл. Данциг — 3 кр., Вѣнѣ Германіи; Во Франціи — 1 фр., Бельгіи — 1 фр., Голландіи — 1 фр., Данциг — 3 кр., Норвегію — 3 кр., Швецію — 3 кр., Испанію — 10 пист., Америку — 1/4 долл., Швейцарію — 3 фр., Испанію — 3 фр., Финляндію — 15-20 герм. мар., Латвію — 17-20 герм. мар., Австрію — 15-20 герм. мар., Венгрию — 15-20 герм. мар., Чехо-Словакію — 17-20 герм. мар., Румунію — 17-20 герм. мар., Болгарію — 17-20 герм. мар., Грецію — 17-20 герм. мар., Литву — 17-20 герм. мар., Эстонію — 17-20 герм. мар., Юго-Славію — 17-20 герм. мар., Туркію — 17-20 герм. мар., въ мѣсяцъ. Для военно-пол. подп. въ конторѣ «руя» за 1 маркъ 8 м. Къ заказу просить прилагать деньги во избѣженіе замѣненій высылки.**

**Объявленія:** Съ мар. 50 пф. за строку ноннарены (Ширинъ строки — одна восмая часть страницы), или ищущихъ място и для разъездовъ — 2 мар. за строку. Прѣмъ объявленій и подчиненныхъ въ «Офицерской» Berlin SW 68, Kochstr. 22-26, и во всѣхъ городскихъ отѣлженіяхъ «Офицерской» и въ редакціи газеты «РУЛ», Berlin SW 68, Markgrafenstrasse 73. Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 час. дня. Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 3 до 4 час. дня. Телефонъ редакціи: Moritzplatz 47-61.

Выходитъ ежедневно въ Берлинѣ

№ 192-й

Четвергъ, 7 іюля (24 іюня 1921 года).

1-й г. изд.

## Сего дня въ номерѣ:

### Статьи:

Монархія и демократія.

Русские законы —

И. М. Рабиновича.

Слово германскихъ промышленниковъ.

### Фельетонъ:

Сибирь и Дальний Востокъ —

М. Рудина.

Отрывки. — И. Радина.

Берлинъ, 6 іюля.

**Монархія и Советская печать, какъ въ Москве и Петербургѣ, демократія, такъ и за рубежемъ, усердно занимается въ послѣднее время вопросомъ, что будешь, если большевистская власть будетъ свергнута, кто придется ей на смѣну. Прѣсловутый Стекловъ задаетъ тонъ этой кампании, а за нимъ послѣдователь, какъ по командѣ, всѣкіе анонимы псевдонімы, не имѣющіе храбрости сообщить, чѣмъ они были и чѣмъ стали. Тяготѣніе большевист. прессы къ этой безспорно интересной темѣ предстаиваетъ несомнѣнно признакъ весьма отрадный. Явное дѣло — большевики сами понимаютъ и — еще больше — чувствуютъ, что неминуемый конецъ стоитъ на очераѣ дня. И еще другое тому доказательство можно видѣть въ томъ, что главнымъ доводомъ противъ сверженія коммунистического гасилья они выдвигаютъ угрозу, что имъ на смѣну можетъ прийти только монархіческій режимъ. А чтобы напомнить, что это монархіческий режимъ, большевики, по увѣренію «Послѣднихъ Новостей», скаплюютъ подходящіе номера воскресшаго въ Быградѣ «Нового Времени» для распространенія въ Россіи. Они могли бы впрочемъ, съ такимъ же успѣхомъ прѣбрѣсти и тотъ номеръ «Послѣ Новостей», въ которомъ было напечатано фельетонъ угошеннаго преступника, называвшаго своимъ преступнукомъ псевдологію антибольшевистскому движению. Они впрочемъ не преминули напечатать въ советскихъ изданіяхъ перехваченное письмо Чернова, которое даётъ не менѣе благодарнаго матеріала для агитациіи въ желательномъ для нихъ направленіи.**

Само собой однако разумѣется, что если объективные условия представляютъ благоприятную почву, то всѣ ихъ угрозы и запугиванія окажутся напрасными и никакого впечатлѣнія не произведутъ. А судя по частнымъ письмамъ, въ послѣднее время напечатаннымъ, судя по сообщеніямъ засорского ц. комитета и наконецъ по утвержденіямъ даже советскихъ газетъ настроение противъ большевиковъ, достигло такого напряженія, что всякий другой режимъ, приведшій на смѣну, будешь по началу принять съ восторгомъ. Такъ вѣдь впрочемъ и до сихъ поръ бывало и лишь затѣмъ, когда Деникинъ, Колчакъ и т. д. обнаруживали свою неумѣніе дать населенію покой и порядокъ, они теряли поддержку. Конечно, заграничные монархисты, посыпающіе депутатіи къ б. императрицѣ Маріи Феодоровнѣ съ просьбой созвать семейный совѣтъ, чтобы опредѣлить, кто изъ

## События дня.

### Японія въ Сибири.

(Отъ собственного корреспондента.)

Лондонъ, 6. 7.

Японскій военный министръ генералъ Иманаші въ бесѣдѣ съ журналистомъ о намѣреніяхъ Японіи въ Сибири, заявилъ, что онъ не одобряетъ уступчивости Японіи англійскому и американскому общественному мнѣнію и считаетъ, что Японія должна заботиться о собственныхъ интересахъ. Генералъ при этомъ ссылался на примѣръ выхода Италии изъ тройственного союза, который показывалъ, какъ мало значенія имѣть въ подобныхъ случаяхъ международные договоры. Японія должна получить свободу въ своихъ дѣйствіяхъ въ Сибири. Если бы Японія, уступая настроеніямъ народа, отозвала свои войска изъ Сибири, народъ на слѣдующій же день потребовалъ бы, чтобы солдаты опять были бы туда отправлены. Въ интересахъ безопасности Японіи не можетъ также уменьшить свое войско, но она вынуждена считаться со своимъ экономическимъ положеніемъ, не будучи увеличиваю своей арміи, не будучи держащей ее на уровне не необходимости минимума.

### Верховный совѣтъ.

(Отъ собственного корреспондента.)

Парижъ, 6. 7.

По сообщенію Марселя Гютена въ «Echo de Paris» слѣдующее совѣщеніе верховнаго совѣта состоится не ранѣе середины августа.

Изъ Лондона по этому поводу телеграфируютъ, что по съѣздѣніямъ «Times», тамъ

известно лишь то, что Брайанъ заявилъ о невозможности принять участіе въ совѣщаніи верховнаго совѣта ранѣе 20 июля. Въ Лондонѣ пока приглашенія на совѣщаніе не получено.

### Запросъ о Бейтенѣ.

(Отъ собственного корреспондента.)

Парижъ, 6. 7.

По сообщенію «Eclair» французскимъ журналистамъ было вчера вечеромъ заявлено въ министерствѣ иностраннѣныхъ дѣлъ, что стюковиши въ Бейтенѣ имѣютъ лишь мѣстное значеніе, что дѣло идетъ объ инцидентѣ полицейскаго характера, уложение котораго должно быть задатомъ международной комиссіи. Этотъ взглядъ отстаетъ рядомъ газетъ, въ особенности «Ere Nouvelle», «Гардъ» и «Victoire», которыхъ категорически подчеркиваютъ, что нѣтъ никакой возможности сдѣлать кабинетъ Вирта отвѣтственнымъ за события. «Libre Parole» указываетъ, что въ случаѣ французскаго протеста, въ Верхней Силезіи Виртъ будетъ иметь полное право отвѣтить, что по Версальскому договору Верхняя Силезія подчинена полицейскому контролю союзниковъ. Националистические же органы, въ особенности «Action Francaise» и «Figaro», считаютъ Вирта отвѣтственнымъ за события, ссылаясь на его послѣднюю рѣчь и требуя энергичныхъ шаговъ въ Берлинѣ для того, чтобы получить достающее удовлетвореніе. «Echo de Paris» требуетъ рѣшительного подавленія германскаго движения въ Верхней Силезіи; «Lanterne», которая особенно рѣшительно отстаетъ польскіе интересы, признаетъ энергическій дѣйствіи противъ немцевъ необходимыми и пользуется случаемъ для того, чтобы протестовать противъ намѣренія освѣтить Германию Глейвицъ и Гинденбургъ.

\*

Парижъ, 6. 7 (Больфъ).

По сообщенію «Matin» депутатъ Леберье намѣревается внести запросъ въ палату по поводу столкновеній въ Бейтенѣ, приведшаго къ смерти французскаго майора.

Романовыхъ имѣть право на престоловнаслѣдіе, эти монархисты никакой серьезной опасности не представляютъ и если имѣть какое либо значеніе, то лишь въ томъ смыслѣ, что

очень удачно отвлекаютъ вниманіе такъ называющей себя демократической прессы. Разоблачаючи ихъ тайны и замыслы, которые сами по себѣ выѣднаго яйца не стоять, «Воля Россіи», впереди всѣхъ другихъ демократическихъ газетъ, увѣрена, что этимъ она предупредила опасность и горячо доказываетъ Стеклову, что онъ горько ошибается и что на смѣну большевистскому, можетъ прийти только демократический режимъ, что русскій народъ признаетъ только власть демократіи. Какъ не вспомнить при этомъ г. Керенскаго, хозяина этой самой «Воли Россіи», который наканунѣ большевистскаго переворота, 24 октября, ст. величайшей самоувѣренностью заявлялъ, что никакой опасности не существуетъ, что войска ему преданы и за Ленинъ не пойдутъ. Отдѣлъся отъ Стеклова словесными фонтанами — куда какъ просто. Но какіе шансы у демократіи въ ея нынѣшнемъ состояніи взять власть въ свои руки? Да кто собственно представляетъ собой демократію, которую русскій народъ готовъ признать? Несоциалистические элементы нужно откинуть, ихъ «Воля Россіи» не прѣмѣтъ, ничего не подѣлашь. Но вѣдь Мартовъ и

Абрамовичъ, отъ имени эсдековъ, не желаютъ признавать демократіей и «Волю Россіи». Скинемъ, пожалуй, и Мартовъ со счета, Россія вѣдь страна крестьянская и будущее принадлежитъ постомъ эсдековъ. Но разѣдъ это приближаетъ насъ къ разрѣшенію вопроса? Забудемъ и о материальныхъ выѣднѣахъ, которые на задникѣ ляжутъ передъ большевиками танцуя. Но письмо Чёрнова остается, разваливъ этой, такъ сказать, центральной части «демократіи», установленъ. Какимъ же легкомысліемъ нужно обладать, чтобы надѣяться при такомъ безнадежномъ внутреннемъ раздробѣ, когда одна группа, то подсаживается, то даетъ «отступничество» другой, сыграть государственную роль въ такую критическую эпоху? И если тѣмъ не менѣе, закрывая глаза на грозную дѣйствительность, «Воля Россіи» продолжаетъ весело рѣвѣться и, пальцемъ о палецъ не ударяя для укрѣпленія демократіи, отвѣчаетъ Стеклову, что онъ напрасно беспокоится, что русскій народъ, изстрадавшійся и жаждущій покоя и порядка, самъ работаетъ за демократію, то въ сотый разъ хочется спросить, кто же работаетъ на монархію, рѣхенталльцевъ, которые по репетиловски шумятъ, или «демократическія» газеты, которые не хотятъ считаться съ тѣмъ, что въ Россіи происходитъ.

## Русские законы.

Къ числу достопримѣчательностей Российской Федерации относится то, что никто не знаетъ, какіе въ ней действуютъ законы. Не знаютъ этого обычайщи, не знаютъ са-мо начальства, а всего менѣе, конечно, знаютъ иностранные суды и другія иностранные учреждѣнія, когда имъ приходитъся столкнуться съ этимъ вопросомъ на практикѣ. Въ декретѣ «о судѣ», опубликованномъ черезъ мѣсяцъ послѣ октябрьскаго переворота, оповѣщено было, что отмѣнены считаются не только те законы, которые отмѣнены декретами, но и всѣе другіе законы, противорѣчіе «революціонной совѣтской» правосознанію рабочаго класса, «программѣ мѣщанъ партіи соціаль-демократовъ и соціалистовъ-революционеровъ». Проще говорить, въ теченіи которого шла усиленная фабрикація всѣхъ рода декретовъ. Признаю, повидимому, количество ихъ уже достаточнѣмъ для того, чтобы отыскать российское государство могло върнуть управляемость на точномъ основаніи однихъ декретовъ, соціетскѣе правительство опубликовало 30 ноября 1918 г. декретъ о судѣ въ измѣненной редакціи. «Ссылька въ пригородахъ и рѣмѣніяхъ на законы свергнутыхъ правительствъ» была воспрещена. Судъ долженъ отыскать руко-водствоваться, только декретами, а при отсутствіи или неполнотѣ декрета — не прежними законами, а только «соціалистическими правосознаніемъ».

При всемъ, однако, изобилии законодательного творчества гг. большевиковъ за 13 мѣсяцевъ, протекшихъ съ 25 октября 1917 до 30 ноября 1918 г. творчество это вращалось главнымъ образомъ въ области рабочаго, земельнаго вопроса и другихъ матерій, такъ или иначе приносившихъ къ демагогіи. Всѣ же прочіи матеріи, къ демагогіи никакого касательства не имѣющіи (а такіи въ каждомъ законодательствѣ составляютъ 99/100), не исключая хотя бы общихъ, вопросовъ гражданскаго права, соціальной творчествомъ совершенно не были затронуты. Вообще, а priori ясно, что, хотя бы декреты пеклись ежедневно, какъ блины, все же за годъ нельзѧ ими замѣнить хотя бы въ сотовѣ части того законодательнаго аппарата для стомиліоннаго народа, который накопился въѣхомъ и обнимаетъ собою всю многогранную народную жизнь.

Ясно, такимъ образомъ, что декретъ 30 ноября 1918 г. о «воспрещеніи ссылки на законы свергнутыхъ правительствъ» не иное, какъ очередная неѣтность соціальной творчества, которой нельзѧ принять въ срѣзъ. Нужно было лишь разъ подпрѣдѣлить «свергнутые правительства», нужно было въ сотый разъ сдѣлать революціонный жестъ, но само собою разумѣется, что на другой день послѣ этого всѣ учреждѣнія продолжали работать на основаніи все тѣхъ же прежніхъ законовъ по той простой причинѣ, что безъ всякихъ законовъ при такихъ нынѣшнихъ двухъ сотниахъ декретовъ хотя бы и съ соціалистической совѣтостью въ приданомъ правительству совершенно не можетъ; сотни тысячъ техническихъ и ветхихъ вопросовъ, требующихъ юридического разрѣшенія, только и находили это разрѣшеніе въ законахъ «свергнутыхъ правильствъ». Фабрикація декретовъ шла дальше, но декреты эти, по прежнему являлись по существу лишь измѣненіемъ или дополненіемъ къ прежнімъ законамъ. Если же законы эти и отмѣнѣлись, то ужъ одно то, что отмѣнѣя эта объявлялась въ 1919, 1920 или 1921-мъ году, ясно свидѣтельствуетъ о томъ, что никакой повальной отмѣны всѣхъ законовъ въ 1918 г. не произошло. Если, напр., въ 1920-мъ году было введенъ новый жеизланодорожный уставъ взамѣнъ устава 1885 года, то ясно, что и послѣ 30 ноября 1918 г. продолжалъ действовать прежній уставъ, и въ этомъ нѣтъ ничего мудренаго, ибо нельзѧ же было производить жеизланодорожныя перевозки, выдавать документы или разрѣшать претензіи исключительно на основаніи «соціалистического правосознанія».

Все это упускает из виду тѣ немецкие юристы, которые при разрешении вопроса о привыкшемъ къ русскимъ эмигрантамъ национальныхъ законовъ (напр., по дѣламъ, касающимъ брака, развода, наследства, завѣщанія, сдѣлокъ, совершившихъ въ Россіи и т. д.), исходить изъ того, что все безъ исключения добровольческіе законы будто должны считаться «бывшими». Такого мнѣнія, напр., проф. Фрейтагъ-Лорнгитовичъ, котор. въ Германиѣ считается знатокомъ русского права. Изъ этого дѣлаютъ тѣтъ выводъ, что къ русскимъ нужно примѣнить или совсѣмъ не-  
какъ, или (если признать примѣненіе ихъ

въ Германиѣ недопустимымъ) — только нѣ-  
мецкіе законы. И то, и другое, однако, настъ  
русскихъ эмигрантовъ однажды непрѣом-  
лемо. Мы должны и въ пѣрвѣ настѣнѣ  
на томъ, что вѣтъ т. н. «бывшіе» русскіе  
законы должны считаться действующими  
до тѣхъ поръ, по крайней мѣрѣ, пока точно  
и ясно не доказано, что данный законъ  
во всемъ его объемѣ былъ отмененъ. Толь-  
ко тогда, когда это установлено и «бывшій»  
законъ всѣцѣю замѣненъ совсѣмъ де-  
кретомъ, можетъ возникнуть вопросъ о  
примѣнности этого декрета въ Германиѣ.

И. Рабиновичъ.

## Печать.

Какъ сообщаетъ «Граййтъ» постъ захва-  
та Грузіи большевики задержали какъ за-  
ложниковъ семью берлинскаго представи-  
теля Грузіи Ахметзі. Сейчай получено  
извѣстіе, что въ Рязаніи «скопчалась» ген-  
ераль Ахметзі, братъ названнаго. «Грай-  
йтъ» замѣтаетъ:

Возможно, что смерть генерала не-  
избѣжно послѣдствіе ужасовъ большеви-  
стическихъ застѣлокъ и состоянія  
этаповъ и транспорта. Но неѣтъ ничего  
невѣроятнаго и въ томъ, что здесь  
убийство... Въ интересахъ большеви-  
ковъ было этого человека устранить.

Такъ дѣйствуютъ за кулисами, а на сце-  
нѣ работаютъ гг. Йорданскій въ рентгенахъ  
и пишутъ о грузинскихъ с.-демократахъ.

Этотъ человѣкъ, еще недавно безъ-  
упречный и заслуженный боецъ рев-  
олюціи, доехалъ до того, что прямо  
предлагаетъ свое отечество въ кате-  
гories орудіи антитовскому империали-  
стамъ.

Въ странной роли и въ странномъ  
окруженіи выступаютъ бывшевист-  
скіи правительства Кавказа. Подлинно:  
не узнаю тебя въ семъ нарядѣ... Од-  
нако, приходится и узнать и признать.  
И чѣмъ скорѣе европейскій пролетар-  
иатъ увидитъ въ оболочкѣ старыхъ рев-  
олюціонеровъ духъ націоналистовъ,  
прѣграждающихъ Браномъ, тѣмъ скорѣе  
встанетъ день ясного и разумного по-  
ниманія русской политики на Кавказѣ.

Г. Йорданскій уже много разъ мѣнялъ  
свои «сформажії», и извѣстно ли ему во-  
обще, что такое «безупречный и заслужен-  
ный дѣятель революціи».

\*

Въ «Новомъ Мирѣ» помѣщена бѣсѣда г-жи  
Андреевы (жены Гогарта), въ которой  
она радужными красками описываетъ по-  
ложеніе искусства въ Советской Россіи.  
Г-жа Андреева «всегда открыта для всѣхъ»,  
когда она слышитъ или читаетъ, что луч-  
шіе критики и художники покидаютъ Рос-  
сию.

«Всѣ почты безъ исключения лучшіе  
художники, какъ бр. Бенуа, Добужинскій,  
Грабарь, Альтманъ, Шуко, продолжаютъ  
работать въ Россіи; Шалиппинъ, Ермолова,  
Юнкъ, Нежедкова, Ерошевъ, Правдинъ —  
играютъ и поютъ тамъ. Нѣкогда очень  
скромная опера въ «Народномъ Домѣ» въ  
Петроградѣ заняла въ настоящее время  
«Маккабеевъ» Рубинштейна и осталась  
въ исполнителяхъ всѣ говорять какъ  
объ исключительномъ явленіи художест-  
венной жизни. Попутно г-жа Андреева  
опровергаетъ извѣстіе о томъ, что совсѣ-  
мъ правительство не выпускаетъ Шалиппина  
изъ Россіи. «Онъ уже бываетъ за гра-  
ницаю».

Исполнительная главной роли въ «Мак-  
кабеевъ», г-жа Мейчикъ, только что вы-  
рѣвшилась изъ предѣловъ совсѣмъ Россіи,  
могла бы — судя по ея частынмъ пись-  
мамъ вностіи кое-какие комментаріи къ этой  
блестящей картинѣ. Г-жа Андреева хорошо  
знаетъ, что стоитъ слово Шалиппина.  
Сказать, что «всѣ почты безъ исключения

лучшіе художники работаютъ въ Россіи»,

можетъ только забыть о такихъ художни-  
кахъ, какъ Рерихъ, Яковлевъ, Сулейманъ,

Григорьевъ, Бакстъ, Соринъ, Шухаевъ и  
мн. др. О психологии оставшихся знаютъ

и по сю пору русскіе. И то, что знаютъ,

даетъ возможность оѣнѣть по достоин-  
ству отвѣтительное лицемѣре супруги  
Горькаго.

### Польша и Малая Антанта.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Прага, 5.7.

Здѣсь съ большой опредѣленностью го-  
ворятъ о предстоящемъ въ ближайшемъ  
времени въ Закопанѣ свиданіи нового поль-  
скаго министра иностраннѣй дѣла Скирунта  
съ министромъ иностраннѣй дѣла Чехо-  
Словакской Республики Бенешемъ, съ цѣлью  
подготовки присоединенія Польши къ ма-  
лой Антанти.

Хѣбѣ настолько великъ, что на немъ со-  
средоточены всѣ мысли и чувства совсѣ-  
мъ обычныхъ.

Мечта каждого добраться на Дальний

Востокъ. Есть уѣзденіе, что именно от-

туда начнется освобожденіе отъ большеви-  
зма. Но вырваться изъ городовъ очень

трудно, такъ какъ мѣстная власть никого

не выпускаетъ.

Широкое антикоммунистическое движе-  
ніе наблюдается въ Петропавловскомъ уѣз-  
дѣ, где на партизанскихъ налахахъ обра-  
зовалась зеленая армія въ 30 тыс. человѣ-  
къ, состоящая исключительно изъ кре-  
стьянъ. Главныя цѣли повстанцевъ — не  
допускать большевиковъ въ деревню, что они и до此刻 не въсъмъ уѣзжали. Въ сре-  
динѣ апрѣля значительные группы кре-  
стьянъ и киргизовъ пытались занять Пет-  
ропавловскъ. Но такъ какъ повстанцы  
были плохо вооружены, то городъ взять  
имъ не удалось, пока на помощь не подо-  
шелъ хорошо вооруженный отрядъ генерала  
Бѣлова, иода руковоѣствомъ котораго  
Петропавловскъ былъ занятъ, гарнизонъ  
разоруженъ, а комиссары были всѣ перене-  
богты крестьянами. До конца апрѣля го-  
родъ находился въ рукахъ повстанцевъ.

Крестьянскіе же восстания противъ  
большевиковъ вспыхнули въ Ялтуровскѣ,  
Ішимѣ, Тюкалинскѣ, Тарѣ, Тобольскѣ,  
Тюменѣ и Шадринскѣ. Въ районѣ Ново-  
Николаевска, вокругъ Ордынска и Медвед-  
скаго возсташіе нанесли пораженіе крас-  
нымъ.

Части войскъ послѣднѣхъ присое-

динились къ крестьянамъ. Въ районахъ

Черемхова и Иркутска восстания при-  
нимаютъ массовый и упорный характеръ.

Алтайская область вся освобождена отъ

свѣтской власти.

Массовое движеніе

противъ коммунистовъ поднято сибир-  
скимъ казачествомъ.

По большевистскимъ

даннымъ, казаки и киргизы организо-  
ваны свыше десяти регулярныхъ кавале-  
рійскихъ полковъ.

Семипалатинская

область также все охвачена восстаниемъ

и въ настоящее время совершило отрыв-

зана отъ остальныхъ частей западной Си-  
бири.

Послѣдніе

изъ

западнѣйшихъ

районовъ, въ которыхъ

въ настоящее время совершило отрыв-

зана отъ остальныхъ частей западной Си-  
бири.

Сибирь и Дальний Востокъ.

О событияхъ на Дальнемъ Востокѣ имѣ-  
ются только отрывочныхъ извѣстій, не позво-  
ляющіе составить ясную картину произо-  
шедшаго въ первыхъ числахъ марта

первоначально въ Китаѣ.

Составленіе

изъ

документовъ

о всѣхъ фактахъ

въ Дальнемъ Востокѣ

затѣмъ

западнѣйшихъ

районовъ

затѣмъ

въ Китаѣ

затѣмъ

въ Дальнемъ Востокѣ

затѣмъ

въ Китаѣ

затѣмъ

## Телеграммы.

**Советско-итальянский договор.**  
(От собственного корреспондента).

**Римъ, 5. 7.**

Чичерин уполномочил советского представителя Боровского подписать торгово-соглашение с итальянским правительством. По слухам текст соглашения сходен в общем с текстом англо-советского договора.

**Съездъ 3-го Интернационала.**

**Терюки, 5. 7 (О. Э.).**

При распределении голосов между отдельными странами в исполнительный комитет съезда III интернационала возникли споры о праве на выборы. Радек предложил принять за исходную норму определение разногласий коммунистического движения различных стран. Его тезисы, отвергающие распределение ряда голосов на основе соответствия числу членов отдельных национальных коммунистических партий, посты предложений были приняты. Эти тезисы стремятся избежать зависимости от отсталых (в комм. смысле) стран, обладающих значительным населением. Таким образом Германия, Франция, Италия, Советской России и Чехо-Словакии представляется по 40 голосам каждую, в то время как Англия, Америка и Украина получают всего по 30 голосов каждая. Восточные страны предоставлена только совещательные голоса.

Въ заседании 1 июля Радекъ дѣлалъ докладъ о тактике коммунистического интернационала, который можетъ выполнить задачу революционирования пролетариата только посредствомъ образования массовыхъ партий. Германское восстание въ марте послужило поражениемъ потому, что массы не были достаточно подготовлены. Тактика итальянской социалистической партии защищалась Лацио и Мади, но на нее рѣко нападали Ленинъ и Клара Цеткина, требовавшіе немедленного рѣшительного разрыва съ реформистами. Постъ рѣбѣ Троцкаго и др. съѣзду единогласно принялъ резолюцію, требующую отъ итальянцевъ немедленного удаления реформистовъ изъ партии, въ противовѣс слуху итальянской социалистической партии должна быть исключена изъ коммунистического интернационала. Коммунистическая рабочая партия Германии, также подъ угровъ исключена, предъявляется требование слиться въ течениѣ ближайшаго времени съ объединенной коммунистической партией Германии. 21 условіе, выработанное II съѣздомъ III интернационала, и въ будущемъ должны непреклонно соблюдать, дабы при ихъ помощи въ зародыши подавлять всякихъ реформистовъ и оппортунистовъ.

1. Семеновъ, двигаясь съ востока, захватываетъ Маньчжурию.

2. Анненковъ, двигаясь съ запада, занимаетъ районъ Синьцзанга.

3. Пилатъ атакуетъ Ке-путь.

4. Короковъ атакуетъ китайскія войска въ Фань-Кайанъ и

5. Унгернъ препятствуетъ наступлению арміи Дальневосточной республики, находящейся въ Кяхтѣ.

Интересно и другое сообщеніе той же газеты, что «события въ Монголіи, где появился Унгернъ, оказались угрожающими для Д.-В.-Р., границы которой соприкасаются съ границами Монголіи. Выяснилось, что Унгернъ поддерживается Японіей. Японскіе офицеры инструкторы участвуютъ въ отрядахъ Унгерна. Вторжение въ Монголію произошло по плану Семенова, съ участіемъ въ его реализации Японіи. Черезъ Хайларъ въ Монголію до сего времени посыпается Унгернъ военное снаряжение, вскорѣются семеновскіе офицеры и вообще Хайларъ и Монголія являются базой для предстоящихъ дѣйствій антибольшевиковъ противъ Сибири».

Несомнѣнно, что въ этихъ сообщеніяхъ много правды, т. к. известно, что монголы еще въ началѣ огнѣвойной переворота посыпали себѣ ярымы противниками большевиковъ и выступаютъ противъ нихъ заодно съ Унгерномъ, Анненковымъ и др. Ху-тухта, объявившій себя монгольскимъ императоромъ, оставилъ за собой лишь администрацию, выдавшую имъ поддержку послѣднію оружіемъ, техническими машинами и деньгами.

### На Дальнемъ Востокѣ.

Жизнь въ краѣ становится все болѣе и болѣе невыносимой. Войска, расположенные въ городахъ, очень недовольны своимъ положеніемъ. Недовольство вызвано, главнымъ образомъ, недостаткомъ питанія. Настроение войскъ передается населенію, и въ настоящее время въ городахъ создалась напряженная выжидающая атмосфера.

Населеніе все время чего то ждетъ. Власти замѣтно волнуются и боятся долгаго пребыванія воинскихъ частей на одномъ мѣстѣ, вслѣдствіе чего время отъ времени производится обмѣнъ частей между Читой, Хабаровскомъ и Благовѣщенскомъ.

Коммунистическая агитация идетъ полнымъ ходомъ. Особенное вниманіе обращено на деревню, которая забрасывается совсѣмъ литературой.

Положеніе духовенства и учителей очень тяжелое, однако наслѣдъ священниковъ иѣть, такъ какъ власти боятся казаковъ, крестьянъ и солдатъ, которые не позволяютъ трогать духовныхъ лицъ.

Громадное большинство рабочихъ пассивно враждебно коммунистамъ. Первымъ шагомъ советской власти въ краѣ было установление твердаго тарифа, твер-

**Чешскіе коммунисты на съѣздѣ 8-го Интернационала.**

(Отъ собственного корреспондента).

**Прага, 5. 7.**

По сообщенію «Tribune» исполнительный комитетъ III интернационала съ большинствомъ поддержаниемъ высказался о тактике лидера чешскихъ коммунистовъ Шиммера. Бухаринъ, Бела Кунъ и другие очень рѣзко осудили его оппортунистическую тактику и трехъ чешскихъ делегатовъ: Банекъ, Бурьянъ и Таузекъ должны были сѣсть на большій усилю для того, чтобы защитить своего отсутствующаго лидера. После продолжительныхъ переговоровъ была принята, прорѣтъ голосовъ чешскихъ делегатовъ, резолюція, предложенная Радекомъ, объявляющая тактику Шиммера неправильной, такъ какъ Шиммеръ считаетъ возможнымъ произвести большевистскую революцію въ Чехо-Словакии лишь послѣ того, какъ она произойдетъ въ другомъ европейскомъ государствѣ. Обязанность чехо-словакскаго пролетариата напротивъ заключается въ томъ, чтобы быть готовыми произвести самостоятельную революцію лишь только представится благоприятныя обстоятельства. Даѣтъ чешскимъ коммунистамъ было предписано образовать выѣхать изъ кѣмбрийскихъ и мадьярскихъ коммунистовъ Чехо-Словакии новую международную коммунистическую партию.

### Протестъ противъ помоши русскимъ ученымъ.

**Прага, 5. 7 (Русспресс).**

Газета чешескихъ коммунистовъ «Красное Право», выходящая въ Прагѣ, печатала рѣшительный протестъ противъ дальнѣйшности чешскихъ высшихъ учебныхъ заведений, направленной въ пользу русскихъ ученыхъ въ Советской Россіи. Помощь русскимъ ученымъ, говорить большевистская газета, совершенно не нужна, ибо вполнѣ достаточно заботится о нихъ советское правительство.

### „Древесное сѣно“.

**Ревель, 5. 7 (Русспресс).**

Во многихъ мѣстностяхъ советской Россіи вслѣдствіе продолжительной засухи совершилось выжженіе травы. Передъ сельскимъ населеніемъ грозно встало новое бѣдствіе — отсутствие корма для скота. Большевики очень облизокиены этимъ новымъ бѣдствіемъ и придумываютъ мѣры къ его устраненію. Въ числѣ различныхъ проектовъ имъ указывается на необходимость употребленія для корма скота древесного сѣна, т. е. вѣтокъ деревьевъ съ листьями.

### „Древесное сѣно“.

**Ревель, 5. 7 (Русспресс).**

Во многихъ мѣстностяхъ советской Россіи вслѣдствіе продолжительной засухи совершилось выжженіе травы. Передъ сельскимъ населеніемъ грозно встало новое бѣдствіе — отсутствие корма для скота. Большевики очень облизокиены этимъ новымъ бѣдствіемъ и придумываютъ мѣры къ его устраненію. Въ числѣ различныхъ проектовъ имъ указывается на необходимость употребленія для корма скота древесного сѣна, т. е. вѣтокъ деревьевъ съ листьями.

### Оградъ ген. Казагранди, дѣйствовавшій въ некоторое время тому назадъ на сѣверѣ Читы, перешелъ на югъ и въ настоящее время соединился съ войсками Унгерна.

Какъ видно Японія не остается въ стоянкѣ отъ антибольшевистскаго движенья.

Японцы послали изъ Дайрона въ прѣдѣлы Маньчжурии больше ста офицеровъ, снабдивъ ихъ данными съ цѣлью напасть на хунхузовъ для поддержки восставшихъ хунхузовъ. Кроме того они же основали главнаго вербочочного биро въ Харбинѣ.

Анненковъ въ провинціи Синь-цзянъ вошелъ въ связь съ Унгерномъ. Имъ полулены значительная сумма денегъ отъ Хо-фо. Японцы же вошли въ соглашеніе съ Хо-фо о поддержкѣ послѣднаго оружиемъ, техническими машинами и деньгами.

### На Дальнемъ Востокѣ.

Жизнь въ краѣ становится все болѣе и болѣе невыносимой. Войска, расположенные въ городахъ, очень недовольны своимъ положеніемъ. Недовольство вызвано, главнымъ образомъ, недостаткомъ питанія. Настроение войскъ передается населенію, и въ настоящее время въ городахъ создалась напряженная выжидающая атмосфера. Населеніе все время чего то ждетъ. Власти замѣтно волнуются и боятся долгаго пребыванія воинскихъ частей на одномъ мѣстѣ, вслѣдствіе чего время отъ времени производится обмѣнъ частей между Читой, Хабаровскомъ и Благовѣщенскомъ.

Коммунистическая агитация идетъ полнымъ ходомъ. Особенное внимание обращено на деревню, которая забрасывается совсѣмъ литературой.

Положеніе духовенства и учителей очень тяжелое, однако наслѣдъ священниковъ иѣть, такъ какъ власти боятся казаковъ, крестьянъ и солдатъ, которые не позволяютъ трогать духовныхъ лицъ.

Громадное большинство рабочихъ пассивно враждебно коммунистамъ. Первымъ шагомъ советской власти въ краѣ было установление твердаго тарифа, твер-

### Тришинъ кафтанъ.

**Терюки, 5. 7 (О. Э.).**

«Красная Газета» сообщаетъ, что разъѣзжаніе положеній Петербургскаго промышленного района продолжается. Существуетъ намѣреніе использовать инвентарь одной части заводовъ для ремонта и оборудования нанятѣй важныхъ предприятий.

### Кровавое столкновеніе въ Фіумѣ.

(Отъ собственного корреспондента).

**Вѣна, 5. 7.**

«Neue Freie Presse» телеграфируетъ изъ Фіумѣ, что фашисты отправились въ гавань Бароссъ подъ Фіумѣ, которая по заключенному соглашению подчинена Югославіи и занята ее Карабинерами, представляющими фашистами разойтись, были обстрѣлены изъ револьверовъ. Такъ какъ несмотря на повторные предложія, фашисты не расходились, карабинеры дали залпъ, которымъ пять человекъ было убито и более 20 ранено.

### Министерскій кризисъ въ Испаніи.

(Отъ собственного корреспондента).

**Парижъ, 5. 7.**

Изъ Мадрида сообщаютъ, что премьеръ Алленъ де Салазаръ вручилъ королю прошение обѣ отставкѣ кабинета. Кризисъ возникъ вслѣдствіе разногласійѣ правительства по финансовымъ и экономическимъ вопросамъ.

### Возможность новыхъ выборовъ въ Англіи.

(Отъ собственного корреспондента).

**Лондонъ, 6. 7.**

По свѣдѣніямъ «Daily Express» правительство намѣрено распустить парламентъ 12 августа и объявить послѣ Рождества новые выборы.

### Въ Верхней Силезіи.

(Отъ собственного корреспондента).

**Лондонъ, 6. 7.**

Во исполненіе состоявшагося соглашения германской самобороны покинула область плебисцита въ Силезіи и согласно приказу ген. Гефера распущена.

### Процессъ военныхъ преступниковъ.

Прокуроръ дѣлъ Эбермайеръ въ своей обвинительной рѣчи указываетъ на то, что противъ ген. Штенгера состава обвиненія не имѣется. Привлечь онъ ген. Антента. Всѣ свидѣтель-

ски показанія гласятъ въ пользу ген. Штенгера. Лишь голосъ одного м. Круиза звучитъ въ диссонансъ со всѣми свидѣтельскими показаніями. Приказъ ген. Штенгера убивать солдатъ, стрѣлявшихъ въ спину германскимъ войскамъ не противозаконъ. Круизъ подлежитъ отвѣтственности за передачу приказа ген. Штенгера въ такомъ формѣ, въ какой онъ его понялъ, результатомъ чего явилось убийство цѣлого ряда раненыхъ, въ честь которыхъ участіе и самъ м. Круизъ. Однако, необходимо принять во внимание его психическое состояніе, въ качествѣ смягчающаго его вину обстоятельства.

Противъ ген. Штенгера прокуратурой не предъявлено никакого обвиненія, для м. Круиза, принимая во внимание смягчающіе обстоятельства, прокуроръ требуетъ 2½ года тюрьмы.

### Къ покушенію на королевича Александра.

Фамъ сообщаютъ изъ достовѣрныхъ источниковъ подробности о коммунистическомъ покушеніи на сербскаго престолонаследника Александра. Бѣлградской полиціи удалось установить, что 28 июня въ 9 часовъ утра террористы прибыли въ Бѣлградъ, сопровождаемые однимъ изъ коммунистическихъ депутатовъ. Обнаружены, которые указываютъ на то, что покушеніе организовано специальной коммунистически-террористической организацией при III интернационалѣ въ Москвѣ. Во время допроса покушавшій показалъ, что онъ выпалъ изъ яреби, и если бы не исполнилъ покушенія, то былъ бы казненъ. Онъ получилъ отъ пославшихъ его линъ необходимыя деньги, русскій револьверъ системы Нагана съ 9-ю патронами. Онъ описалъ, какъ онъ выбиралъ мѣсто для производства покушенія. Онъ не жалѣтъ о своемъ поступкѣ, но жалѣтъ, что покушеніе не удалось. Пока установлены связи его съ вѣтскими отдѣлами съѣзда скандаго пропаганды.

### Бирма.

	6. 7.	6. 7.
Голландія	2467,50	819,00
Бельгія	683,15	594,90
Норвегія	1038,90	1011,10
Іапонія	1262,20	1251,80
Швеція	1133,85	1639,15
Финляндія	121,60	125,10
Італія	362,00	360,00
Греція	279,45	280,05
Іспанія	75,04	73,50
Франція	597,90	593,10
Швейцарія	—	—
Австрія	предѣлъ	1246,25
Австрія	ст. крона	99,95
Чехія	99,95	100,10
Венгрия	28,17	28,23

иностранцы. Вакханія разложения країа совершилась подъ прикрытиемъ ложнодемократическаго буффона (такъ называемаго «Нѣвосточнаго Республіка»). Сѣйчасъ и лѣтно, почти за беззѣпокъ, правительство стремилось продать остатки казенныхъ грузовъ, на чрезвычайно льготныхъ условияхъ, въ связи съѣзда, чтобы готовились къ сдатѣ лѣтнаго концессій и концессій для занятія горнаго промысломъ.

Всѣдѣ, вслѣду въ Приморской области засыпь, а русское дѣло, русская промышленность, русская торговля, русскіе капитали, русскіе люди сходятъ со сценъ, — вымираютъ.

Такое положеніе въ Приморской области говоритъ за то, что атаманъ Семеновъ, совершивший переворотъ по Владивостоку, при своемъ продвиженіи на Западъ встрѣтилъ непод素养ную поддержку большинства населения.

Разг҃тіе операций атамана Семенова показываетъ, что настъ неизвѣстно, по пѣкоторымъ атаманъ Семеновъ, назначенный ген. Сузыки, большой другъ атам. Семенова, въ сторонѣ активной борьбы съ большевиками.

— На ст. Маньчжурии при содѣйствіи японцевъ съ 1 мая начинается отправка съемниковъ и капеллановъ въ Приморье. На продвиженіе войскъ получено согласіе китайскіхъ властей и китайской ж. д.

— Въ начальѣ маѣ въ Японіи окажется атаманъ Семеновъ, который намѣрѣнъ запросить у японскаго правительства, о его мнѣніи относительно выступленія. Между атам. Семеновымъ и ген. Чжанъ-Цзиномъ (самый популярный генералъ въ Китаѣ и кандидатъ на китайскій престолъ) состоялось соглашеніе въ связи съ формированіемъ антибольшевистской арміи.

Все это заставляетъ думать, что въ развертывающихся событияхъ на Дальнемъ Востокѣ, Японія и Китай не остаются въ сторонѣ. **M. Рудинъ.**

# Въ Совѣтской Россіи.

## Соблазненные.

Большевистская пропаганда въ Америкѣ и заманивание въ Соб. Россію неошибомленныхъ о положеніи дѣль русскихъ эмигрантовъ продолжается. «Сер.» приводитъ исторію одного изъ этихъ несчастныхъ:

Подъ вымѣняемъ агитатій г. Брауновскаго, «Русского Голоса» и присныхъ, амигровавшій въ 1907 г. въ Америку уроженецъ Украины, Иванъ Колышенко, рѣшилъ поѣхать на родину деревню. На пароходѣ «Собратниковъ» царилъ самое бодрое настроение. Воображеніе расстроированіи эмигрантовъ Соб. Россіи рисовалась размы.

Первое разочарованіе пришло испытать въ Липбагѣ, где эмигранты встрѣтили представителя Соб. Россіи, разъяснившаго имъ, что всѣго заинтересовавшій привезенными долларами и любезно соглашившій обмѣнить ихъ по курсу 1 доллара равенъ 1500 соб. руб. (за доллары можно получить около 50,000 совѣтскими). На границѣ Соб. Россіи курсъ денегъ стоялъ нѣсколько иной: у эмигрантовъ отобрали всѣ имѣвшіеся въ ихъ распоряженіи доллары, причемъ за 100 долларовъ приказывали получить въ Москвѣ 100 царс. руб. Квитанціи не выдавали. Нѣкоторые комиссары поступали проще: не трати словъ на обѣданія, самъ любезнѣйшимъ образомъ клади деньги себѣ въ карманъ. Возмущенные эмигранты арестовали одного изъ такихъ истинныхъ коммунистовъ, котораго власти предержащи, однако, немедленно освободили. Отобрали, конечно, имѣвшуюся у И. Колышенко швейную машину, бѣлье, ботинки, 40 фунтовъ сахара (к. вѣзъ 50 ф.) и т. д.

Оставшіяся веники эмигранты довезли до Москвы, где послѣдовала вторая разгрузка въ пользу государства. Американскій паспортъ уничтожили, выдавъ вместо него какое то удостовѣреніе. Семейныхъ эмигрантовъ помѣстили въ помѣщеніе заранѣе бара, где въ первые же дни умрало большинство дѣтей. Одна изъ несчастныхъ матерей тутъ же сошла съ ума, все время испуская громкіе крики, что ей дѣтей привезли на закланіе. Бѣлье эмигрантамъ почти не давали. Однажды принесли покрытое червями мясо. Не успѣвъ еще привыкнуть къ такому лакомству совсѣмъ блуду эмигранты потребовали экспертизы врача, который призналъ мясо вполнѣ пригоднымъ для употребленія, посовѣтавъ лишь обмыть его уксусомъ.

Наступило 1 мая. Въ 5 час. утра эмигранты разбудили и погнали на парадъ. Нечего говорить, что приказали нести плахаты съ привѣтствіемъ сов. правительству отъ вернувшихся на дорогу родину счастливцевъ. Шагали до 2 ч. дня. Отъ истощенія И. К. упала, и товарищамъ, подгоняющимъ, приключился, пришлось на рукахъ отнести его домой.

Само собою разумѣется, что свое деревенское хозяйство К. нашелъ разореннымъ, одного изъ ближайшихъ родственниковъ въ Ч. К., другого разстрѣленнымъ, а черезъ 2—3 дни и выражавшаго свое возмущеніе самаго К. приговорили къ разстрѣлу. К. бѣжалъ и поѣхѣ долихъ мѣстностью, избытой и огороженной пограничными красноармѣянами, пробрался въ Латвию, откуда на днѣхъ отправляется въ Америку, где оставилъ свою семью.

## Засуха на югѣ.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Константинополь, 4. 7.

Въ районѣ Одессы и безъ того слабые всходы окончательно погибли изъ-за неизвѣтной засухи. На 60 verstѣ вокругъ Одессы неѣтъ ни десантны хѣбовъ. Населеніе съ ужасомъ ждетъ истощенія хѣбовыхъ запасовъ.

Въ Крыму прислано изъ посѣдѣніе время много пынготныхъ, заполнившихъ много сапогами. Смертность отъ пынги среди дѣтей — огромна.

По увѣрѣнію прѣѣжающихъ, — засуха и голодъ, холера и пынга (а въ Евпаторіи — и чума) — дѣлаютъ положеніе совсѣмъ власти весьма шактимъ.

## Результаты „товарообмена“.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Константинополь, 4. 7.

Вернулся изъ Новороссійска океанскій англійскій пароходъ «Спарта», вознѣшній отъ крупной англійской фирмы. Принадлежитъ большую партію земледѣльческихъ машинъ и орудій. Никакихъ результатовъ побѣдка не дала, ибо никакого сырья большевики предложили не могли, а отъ принятия Николаевскихъ бумагахъ фирма отказалась. Эта операция обѣшала англичанамъ въ 48 000 турецкихъ лиръ (около 24 мілл. германскихъ марокъ),

## Холерная эпидемія на югѣ Россіи.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Константинополь, 4. 7.

Прибывшіе изъ Ростова комиссары подтверждаютъ свѣдѣнія объ ужасномъ развитіи на всемъ югѣ холерной эпидеміи, придавшій характеръ народного бѣдствія. Въ Ростовѣ молниеносная холера уноситъ по 400—500 жертвъ въ день. Въ виду отсутствія какихъ бы то ни было медикаментовъ, помощь населенію въ большинствѣ случаевъ не оказывается.

## „Заговоръ“ въ Кіевѣ.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Константинополь, 4. 7.

Кіевскія «Ізвѣстія» сообщаютъ о «раскрытии» областной Чека нового «заговора», целью которого была связь съ напирающими со всѣхъ сторонъ на Кіевъ повстанцами. Казнены: предсѣдатель железнодорожного ревкома Летичевъ, работай ж. д. депо Левашевъ и др.

## Подробности покушенія на королевича Александра.

«Нов. Вр.» приводитъ слѣдующія подробнѣости покушенія на жизнь сербскаго престолонаслѣдника Александра: Злоумышленникъ, бросившій бомбу въ акнапѣль Королевича, находился въ третьемъ этажѣ строящагося зданія министерства градежини и, бросивъ бомбу, пытался бѣжать, но былъ схваченъ рабочими, которые отняли у него три бомбы и револьверъ. Съ большими трудами полиціи удалось отыскать злоумышленника отъ возмущенной толпы, которая хотѣла расправится съ нимъ на мѣстѣ. Злоумышленнику подъ конвоемъ, охранявшимъ его отъ толпы, былъ отправленъ въ городскую управу, где онъ называлъ себя Спасой Стейнѣтомъ, маляромъ, родомъ изъ Турской Кавказа. Онъ заявилъ, что прѣѣхалъ ночью изъ Новаго Сада съ намѣреніемъ совершить політическое убийство во имя своихъ принциповъ. При дальнѣйшемъ допросѣ было установлено, что злоумышленникъ даетъ о себѣ ложныя показанія. Въ немъ опознанъ извѣстный сербскій большевистскій агитаторъ, который призналъ мясо вполнѣ пригоднымъ для употребленія, посовѣтавъ лишь обмыть его уксусомъ.

Онъ заявилъ, что прѣѣхалъ ночью изъ Новаго Сада съ намѣреніемъ совершить політическое убийство во имя своихъ принциповъ. При дальнѣйшемъ допросѣ было установлено, что злоумышленникъ даетъ о себѣ ложныя показанія. Въ немъ опознанъ извѣстный сербскій большевистскій агитаторъ, который призналъ мясо вполнѣ пригоднымъ для употребленія, посовѣтавъ лишь обмыть его уксусомъ.

Вечеромъ въ тотъ-же день жители Бѣлграда привѣтствовали Королевича Александра по случаю принятія имъ присяги наѣртъ конституціи.

Вся площадь «Геразія» была заполнена народомъ.

Процессія съ зажженными факелами и городскими знаменами во главѣ съ представителями города съ возгласами «живи Король! Живи Королевичъ Александръ!» подошла ко дворцу Королевича, где представителю города привѣтствовали Королевича отъ имени народа.

Королевичъ Александръ нѣсколько разъ выходитъ къ народу, благодаря за привѣтствія.

Военный оркестръ исполнялъ сербскій и общеславянскій гимнъ.

Вся площадь была украшена флагами и плакатами.

Среди манифестантовъ было большое количество русскихъ.

## На Дальнемъ Востокѣ.

Въ теченіе послѣдней недѣли въ Харбинѣ состоялся рядъ засѣданій представителей комитетовъ к.-д. читинскаго, харбинскаго, хабаровскаго, иркутскаго, красноярскаго, омскаго, екатеринбургскаго и другихъ. Результатомъ длительного совѣщаія, на которомъ было обсужденъ вопросъ о тактической партіи, была высказана слѣдующая резолюція:

Три съ половиной года властовали большевики, существо въ ихъ ученіи и практика, основанная на насилии меньшинства надъ волей страны во имя коммунистического строя и на ужасающемъ террорѣ, совершенно исключаютъ всякую возможность какъ-либо работы въ совсѣмъ Россіи во имя демократической Россіи и убѣждаетъ въ полной беззаконности всякихъ надеждъ на изживаніе или преодолѣніе большевизма мирными землѣйными путемъ.

Въ то время, какъ борьба организованныхъ антибольшевистскихъ армій фактически прекратилась, народныи массы, изрѣвши въ надеждахъ на измѣненіе совсѣмъ режима, встаютъ на тонкую зернистую преодолѣніе большевизма вооруженной рукой.

Сама жизнь выдвигаетъ этотъ методъ, и мыль лишь необходимо пересмотрѣтъ лозунги и методы антибольшевистскаго движенія.

Народы массы усвоили завоеванія февральской революціи, онѣ имѣютъ материальные интересы въ ней, и это необходимо учесть каждой общественной группѣ, которая пожелала бы вступить въ борьбу съ большевиками или присоединиться къ борющимся, памятуя, что новая Россія можетъ быть построена на началахъ полнаго народного ворховенства, и что лишь самъ русский народъ выберетъ тѣхъ, кому сможетъ вѣбрѣть дѣло государственного строительства.

Только движеніе въ имъ интересовъ народа, при его посредствѣ и борьба съ узурпацией его правъ, какъ справа такъ и слѣва, — могутъ дать положительные результаты и привести страну отъ первоначальной гражданской войны къ мирной созидательной работѣ.

Партия народной свободы тѣмъ больше произвѣстъ такой пересмотръ и принять результаты его къ безоговорочному исполнению, что и политическая и материальная завоеванія большевистской революціи всѣгда соотвѣтствуютъ основнымъ положеніямъ, которыхъ партия защищала всегда.

Въ виду этого, совѣщаніе членовъ комитетовъ партіи народной свободы 15—24 мая 1921 года, отмѣтилъ всѣхъ надежды на мирное эволюціонное изживаніе большевизма, полагаютъ, что большевизмъ долженъ пасть лишь въ процессѣ борьбы, которая неизбѣжно будетъ продолжаться непримѣнимы коммунистическаго строя народными массами, и находить, что П. Н. С. должна приложить всѣ усилия къ организаціи общественного мнѣнія во имя упомянутыхъ принциповъ и къ сплоченію народныхъ массъ для обезспеченія реальныхъ основъ правового строя.

(Р. Г.).

## Морская побѣда немалистовъ.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Константинополь, 4. 7.

Прибывшіе сегодня изъ портъ Анатолій пассажиры сообщаютъ Константино-польскимъ журналистамъ подробности первого морскаго (!) боя, имѣвшаго втерь между турецкимъ кемалистскимъ канонеркой «Пропвазъ» и греческимъ истребителемъ «Пантера», обстрѣливавшимъ дѣнь назадъ портъ Иномбі. После часоваго боя, исколькъ турецкихъ снарядовъ поплыли ретировались, залатывая полученную пробоину.

Въ послѣдній минуты боя къ «Пропвазу» подошло турецкое посыльное судно «Измиръ». Всѣ эти суда — сторожевые и приписаны къ Самсунской пограничной эскадрѣ, Кемалъ сумѣлъ въ свое время скрыть ихъ отъ союзного контроля, переправивъ часть въ Новороссійскъ, подъ видомъ «дара».

На турокъ первое удачное морское дѣло произвѣло ошеломляющее дѣйствіе. На менѣе дѣйствіе оказали результаты боя и на грековъ, драхма которыхъ покатилась внизъ съ головокружительной быстрой.

## Аресты въ Константинополь.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Константинополь, 4. 7.

Встревоженная напильвомъ большевистскими агитаторами союзная полиція приступила ночью къ массовому арестамъ большевистскихъ агитаторовъ, кемалистскихъ бѣглыхъ и др. лицъ. Число арестованныхъ — весьма значительно.

## ОТРЫВКИ.

### Кулакомъ по человѣку.

Ein junges Mdchen bricht in Trnen aus. (Berl. Tgbl., телеграмма соб. кор. изъ Парижа отъ 3-го июля).

Когда свѣтовые сигналы съ Эйфелевой башни прнесли собравшейся на площади Согласія стотысячной толпѣ вѣстъ о падежіи Карпантре, одна молодая девушки залилась слезами. Молодая девушки перѣѣхала изъ слезами, а въ томъ, что о нихъ счѣль нужнымъ телеграфировать своей сербской газетѣ сербскому же, вѣроятно, послужившему человѣку съ потоками крови на исковерканномъ лицѣ и впавшемъ въ него сотни тысяч глазъ неизгѣдлого чудовищія — толпе, ста затѣянной свирѣпостью ягуара ожидавшими послѣдніе судороги молодого тѣла, только что блестившаго силой и красотой! Но еще безобразнѣй культурныи сцикви изъ большой парижской газеты, изловившіе на «невѣрностяхъ отечеству» французскаго посла въ Штатахъ Жюсона, рискнувшаго сказать наглымъ интервью, что Карпантре его не интересуетъ, потому что боксъ есть боксъ и больше ничего. Еще гаже эти статьи, оплакивающіе какъ синоними «шансона Жоржка» и «нашу Францію», и эти разуhabисты амѣриканскіи похвалы, въ которыхъ Денісонъ и родина Франклина фамильярно переплетаются въ каждой фразѣ. Зѣбриній национализмъ, зоологический патріотизмъ! Если можно было спорить, если такъ хочется спорить, что это одни злые слова, одинъ полеміческий оборотъ, — то что сказать теперь, когда «слезы молодой девушки надѣчно забыли»? Потому что боксъ есть боксъ и больше ничего. Еще гаже эти статьи, оплакивающіе какъ синоними «европейцевъ и американцевъ, творцовъ жизни на всей нашей планѣтѣ, защакали себѣ кровью и славой боксеровъ, то не вправѣ ли любой художникъ, любой даже разбойникъ, бросить цѣлѣвѣ двухъ полуширій въ лицо:

— Что на меня смотрите? На себя посмотрите...

Въ Ниу-Джерсѣи парадировала орда культурныхъ дикарей, подвѣничивающихъ себѣ кровью наркотикой, а въ остальной Америкѣ и Европѣ отозвались на этотъ парадъ варьетомъ первобытнаго провинціи. За человѣка все еще страшно и проѣтѣа лѣтъ послѣ деклараций правъ человѣка — и вдругъ боксъ, вѣнчавшій храмъ свободы, черезъ семьдесятъ два года послѣ коммунистическаго манифеста и вдругъ чрезвычайка Дээрджинскаго, вѣнчавшаго зданіе соціализма! Нѣтъ ужъ лучше погдѣмъ назвать, чѣмъ такъ позорно пытаться впередъ.

## Въ Берлинѣ.

### Размежная забастовка городских рабочих въ Берлинѣ.

Въ теченіе сегодняшняго дня должно выясниться, забастуют ли завтра, 7 июля, въ Берлинѣ трамваи, газеты и электричество. Это совершенно неожиданная всеобщая забастовка стала возможной потому, что вчера на собраниі 3.000 делегатовъ городскихъ рабочихъ было приято единогласно постановленіе, предложеніе городскимъ рабочимъ немедленно забастовать въ знакъ сочувствія бастующимъ рабочимъ на принадлежащемъ городскому управлѣнію имѣніяхъ. Сегодня должно состояться голосование городскихъ рабочихъ объ исполненіи этого постановленія. Забастовка въ городскихъ имѣніяхъ началась уже не позднѣ тому назадъ. До сихъ поръ соглашеніе не состоялось потому, что, съ одной стороны, рабочие не желаютъ довольствоваться незначительными уступками, а съ другой — магистратъ заявляетъ, что онъ не имѣетъ никакой возможности полностью удовлетворить требованія рабочихъ, такъ какъ средства, которыми оѣ распоряжается, едва достаточны для того, чтобы покрыть текущіе расходы и еще совершило неизвѣстно, достаточно ли будетъ новыхъ налоговъ для того, чтобы привести городской бюджетъ въ равновѣсіе. Кромѣ того плата, получаемая рабочими магистратомъ, превышающая максималную ставку германского тарифа для земледѣльческихъ рабочихъ.

Такъ какъ за забастовку сочувствіе выказывали не только коммунисты, но и представители независимыхъ, то возможно, что при голосованіи сторонники забастовки получатъ двѣ трети голосовъ, необходимыхъ для приостановленія работъ. Магистратъ сегодня днемъ собрался на экстренное собрание для обсужденія положенія.

### Русские большевики въ Помераніи.

Группа членовъ рейхстага, принадлежащая къ германской национальной партии, внесла запросъ о пропагандѣ русскихъ большевиковъ въ Помераніи. Въ запросѣ отмѣчено, что черезъ Штеттинъ и другие порты Сѣверного моря непрерывно проѣзжаютъ советскіе комиссары, въ громадномъ большинствѣ случаевъ избѣгающіе центрального контроля. Въ Штеттинѣ существуетъ искелько советскихъ боро, которые "занимаются" доставкой въ Германію и распространениемъ по Помераніи денегъ, оружия и агитационнаго матеріала. Штеттинская коммунистическая газета открыто призываѣтъ населеніе къ поддержкѣ советскихъ организаций. На дняхъ въ Штеттинѣ ожидается стѣбъ русскихъ комиссаровъ. Кромѣ того, послѣ освобожденія альтдаммскаго лагеря, бывшаго, какъ известно, центральнымъ пунктомъ большевистской пропаганды, русские коммунисты намѣрены перенести свой центръ также въ Штеттинѣ. Съ этой целью советскіе представители въ Берлинѣ обратились къ германскимъ властямъ съ просьбой о разрешеніи открыть въ Берлинѣ русское консульство. На пропаганду въ Штеттинѣ и Помераніи ассигнованы громадныя суммы.

Представители германской национальной партии требуютъ отъ рейхстага обсужденія этихъ мѣроприятій большевиковъ разрѣшения неимѣльныхъ мѣръ противъ развитія советской пропаганды.

### Хроника.

Инициативная группа членовъ берлинского отдѣла Русского Национального Союза устраиваетъ въ субботу 9-го июля въ 8 ч. веч. въ залѣ Berglener Secession (Kurfurstendamm 232) публичное собрание, на которомъ В. Д. Набоковъ сдѣлаетъ сообщеніе о задачахъ Национального Союза. Послѣ сообщенія состоится бесѣда съ участиемъ желающихъ лицъ изъ публики. Повѣстки для входа — въ редакціи газеты "Руль" (Markgrafenstr. 73) отъ 12 до 4 ч. Въ незначительномъ количествѣ можно будетъ получить повѣстки въ день собрания при входѣ въ залъ.

— Въ понедѣльникъ, въ 12 ч. 30 мин. дня, по полученніи въ Берлинѣ телеграммы о подписаніи президентомъ Гардингомъ мирного договора съ Германіей надѣя американской торговыя палаты, впервые послѣ войны были подняты американскій флагъ. Подъемъ флага сопровождался торжественнымъ церемоніаломъ.

— Во вторникъ, германское правительство закончило разсмотрѣніе вопроса о наложахъ. О результатѣхъ соглашенія, длившагося искелько дней, германскій правительство должно въ рейхстагъ.

— Занятія въ рейхстагѣ заканчиваются въ четвергъ. Возобновленіе занятій рейхстага назначено на 6 сентября.

— Извѣстная камерная пѣвница Анна Мейчикъ бѣжала изъ Петербурга и концертируетъ въ Конѣ. Въ послѣднее время въ Петербургѣ она выступала и въ оперѣ — Маккавей (партия Лин). Г-жа Мейчикъ разсчитываетъ въ конѣ авгуستа дать концертъ въ Берлинѣ.

— Въ берлинскихъ польскихъ кругахъ получено извѣстіе о томъ, что польскимъ министромъ иностраннѣй дѣлъ Сыримунтомъ были приняты представители еврейскихъ общественныхъ круговъ Польши, которымъ онъ заявилъ, что надѣется, что польскіе евреи образуютъ совмѣстно со всѣмъ польскимъ населеніемъ единый польскій национальный фронтъ.

— На послѣдніемъ собраниѣ Комитета берлинскаго союза русскихъ торгово-промышленныхъ дѣятелей инженеръ Максимовъ прошелъ докладъ о восстановленіи железнодорожнаго транспорта въ Россіи. Сообщеніе было сдѣлано по аналогичному докладу Абрагамсона, прочитанному на Парижскомъ съѣздѣ русскихъ торгово-промышленниковъ.

— Продолженіе общаго собрания членовъ Союза российскихъ студентовъ въ Германии назначено на 10-ое июня въ залахъ "Пиратенгофъ". Начало собрания въ 4 часа дня.

— Съѣздъ въ мѣстахъ машинистовъ и исполнниковъ въ Карлсруэ отклонилъ позавѣтъ большинствомъ голосовъ предложеніе отправить въ Москву delegaciю для информационныхъ цѣлей.

Германскіе газеты сообщаютъ, что московскій конгрессъ III Интернационала принялъ слѣдующее постановленіе относительно К. А. Ф. Д. (германской рабочей коммунистической партии) "Въ случаѣ, если германскія коммунистическая рабочая партия не объединится въ ближайшемъ будущемъ съ объединенной коммунистической партией Германіи, исполнительному комитету поручается исключить ее изъ III Интернационала и не считать ее даже сопутствующей партией".

Какъ извѣстно, и. к. III-го Интернационала всячески добивалась включенія К. А. Ф. Д. въ объединенную ком. партію.

— Во Франкфуртѣ, по сообщенію берлинской печати, была арестована женщина, предлагавшая одному изъ агентовъ полиціи, за высокое вознагражденіе доставить ей тайные документы, которыми интересовались французскіе военные власти. Документы эти касались дѣла обороны границы. Чиновникъ довелъ о предложеніи неизвѣстной до сѣйчайшихъ властей, и женщина была арестована. Она оказалась княгиней Шаховской, бывшей ранѣе замужемъ за иѣмѣцемъ, съ которымъ замѣтъ развелась и признала свою прежнюю фамилію. Противъ Шаховской возбуждено дѣло по обвиненію въ государственной измѣѣ.

— Германское правительство рѣшило начать серьезную борьбу съ непрекращающимся ростомъ венерическихъ заболѣваний въ странѣ. Reichsgesundheitsamtъ встаетъ на путь профилактической борьбы со этими заболѣваниями, для чего приступилъ къ испытанію цѣлого ряда профилактическихъ средствъ. Послѣ долгихъ испытаний признанными оказались два средства. Одно изъ этихъ изобрѣтений, дающее по изысканію Reichsgesundheitsamta 100% защиты, принадлежитъ русскому врачу, извѣстному работникамъ по борьбѣ съ венерическими болѣзнями д-ру I. Шерешевскому. Въ настоящемъ время д-ръ I. Шерешевскому руководитъ научными занятіями въ кожной клиникѣ берлинского университета.

### Театръ и музыка.

#### "Ткачи" Г. Гауптмана въ Schauspielhaus.

Въ сороковыхъ годахъ прошлого столѣтія въ таинствѣ рабоїи Силезіи, благодаря все болѣе и болѣе возрастающей нуждѣ, не оставляющей никакого пространства, возникли безпорядки. Нужда, доходившая до того, что дѣти ходили чуть не голыми, а взрослые одѣтыми въ одиннадцать, произошла изъ за кризиса ручной промышленности на почвѣ конкуренціи машинной мануфактуры, выброшенной въ огромномъ количествѣ на международный рынокъ Англии и понизившей заработную недѣльную плату до пятнадцати серебряныхъ гривенъ.

— Движеніе это было отчаянны, озлобленны, выпадомъ головныхъ, чающихъ только перерѣзать ту веревку, на которой они повисли; другимъ основаніе оно подъ собой не имѣло и поэтому, несограниченное и безнадѣйное, заранѣе было обречено на неуспѣхъ. Начавшись въ юнѣ 1944 года разгромомъ фабрики Цвандигера — у сбывающаго историчность Гауптмана: Грайсингера — оно было подавлено черезъ

нѣсколько дней подоспѣвшими изъ Берлина войсками. Этого сюжетъ и послужилъ темой для "Ткачей".

Герой "Ткачей" — приижненная масса. Въ "Ткачахъ" Гауптманъ все тѣ же волны определенный реализмъ; давая на театральныя картины, а самыя куски жизни, онъ простъ и рѣзокъ, какъ эта сама жизнь, меньше всего заботится о пріукрашении ея и о сценическихъ эффектахъ.

Его ткачи страдаютъ по настоящему и глашное дѣло театра, ставшаго эту драму, передать зрителю это страданіе, а въсе не заставлять его минутно реагировать на тѣ или иные новельно громкыя тирады — это легкъ, своего рода демагогический прѣмъ чуждъ чистому поэту Гауптману. Центръ "Ткачей" лежитъ не въ послѣдніхъ дѣйствіяхъ со стрѣльбой и возмущеніемъ, а въ первыхъ, характеризующихъ жизнъ и условія жизни ткачей. А между тѣмъ эти то дѣйствія и приспособленія нынѣ тяжелы и даже скучны на сценѣ Grobes Schauspielhaus въ постановкѣ Мартини, а самый способъ постановки трудно назвать иначе, какъ "минтингомъ". Въ Совѣдѣніи мѣръ не пришло выѣти "Ткачей" — тамъ, павѣрное, подходитъ къ этой драмѣ именемъ тѣхъ, да иначе и быть не можетъ, принимая во внимание нѣмѣцкое освященіе театра.

Вѣсъ исполнителей дѣлается на приспособленія Sturm und Drang, рвущихъ и мечущихъ, и на безадеканско инонущихъ — се рединѣ нѣтъ: или такъ, или иначе.

Декоративная выѣшність, какъ обычно въ Grobes Schauspielreihen въ постановкахъ Рейнхардта, далеко не совершенна. Въ третьемъ дѣйствіи толпа за большиимъ окномъ кибацкія идетъ по деревенской дорогѣ, но размѣренный, усиленный топотъ ногъ не смигается иначѣ, а тѣни этой толпы рѣзко темнѣютъ на декоративныхъ далахъ, напоминаютъ, что "дали" эти на дальшѣ, чѣмъ три-четыре шага отъ окна рѣсторанчика и т. п.

"Ткачи" уже четвертая подрядъ постановка въ Grobes Schauspielhaus, въ которой арена совсѣмъ заброшена — все дѣйствіе ведется исключительно на сценѣ, даже безъ просcenіума и въ такомъ случаѣ вся непрігодность затѣи приспособленія цирковаго помѣщенія подъ театръ выступаетъ разительно ярко и кажется какимъ то неизвѣстнымъ недоразумѣніемъ.

Съ М. Фокинъ приглашенъ въ королевскій театръ въ Мадридъ для постановки тамъ цѣлаго ряда новыхъ балетовъ.

Съ Осипомъ въ Барселонѣ предстоитъ постановка "Бориса Годунова" и "Снѣгурочки" съ русскими пѣвцами въ главныхъ партияхъ. Дирижеромъ приглашены С. Кусевицкій.

Сельско-хозяйственномъ производствѣ настутилъ скорбѣ, чѣмъ въ индустрии благополучіи и легкости перехода изъ бытія государственно-работника къ состоянию собственника предпринимателя.

Между тѣмъ въ борьбѣ сорѣтской власти съ крестьянствомъ пѣвѣтъ козырь можетъ быть бытъ "сохраненіе за пролетариатомъ тѣхъ сельско-хозяйственныхъ площадей, которыхъ въ своемъ производственномъ ростѣ гарантіруютъ ему меньшую потребительскую зависимость отъ деревни". Коммунисты ищутъ разрешенія вопросовъ прѣмѣненіи и къ совхозамъ принципа продовольственного налога, съ тѣмъ чтобы "поставить работника совхоза въ одинаковыя съ крестьяниномъ условия по отношению къ товарному фонду, т. е. оплачивать твердымъ тарифомъ эквивалентомъ сдачи сверхъ ставки проплаты". Но такъ какъ работники не несутъ затратъ на инвентарь, постройки и т. п., то товарный эквивалентъ сверхъ налоговой сдаты предполагается оплачивать по полномъ размѣрѣ, примѣрно въ полномъ; либо же въ этомъ размѣрѣ оставлять самыя излишки на рукахъ у рабочихъ для самостоятельнаго распоряженія.

Такимъ образомъ сельско-хозяйственныхъ рабочихъ должны уплачивать наравнѣ съ крестьяниномъ продовольственный налогъ; должны уплачивать государству плату за инвентарь и т. п., коими они пользуются, притомъ въ совершенно неопредѣленномъ размѣрѣ — половины излишка, оставшуюся же половину будуть получать въ собственное распоряженіе. Получается какъ то своеобразный институтъ, стремящій приспособить сельско-хозяйственный коммунизмъ къ крестьянской частной собственности и одновременно парализующій какъ привилегіи первого, такъ и хозяйственныя стимулы послѣдней.

Каждую среду ваши родственники друзья и знакомые просматриваютъ

### Адресный столъ

нашей газеты и розыскиваютъ Вашъ адресъ.

Спѣшите объявить его!

